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No fina La aula parada, no estuda de composição
Le funções, mostramos que composiçãode frações injetivos
vulta em uma função imptina , or veja , unho

+:A +B e g : B+ C injetines, entre

got: A- C também é injectiva.
Continuento a demonstraçã La proposise Lo

final La aula anterior
;
mostramos a Afirmação :

AF : Je F : A - B eg : B+C form robjetivos,
então got:A+ também sera solejativa.

A f Bg C-

inteS ·

2

-
gof .

Como y é volugitivo , entã , XzEB , segue que



- yt B Aque g(y) = z.

E
,
como F :A-B também é sobjetiva,

negreque,para
o MEB Lestocado

,
7xEA tol que

+(n=y -

Ou
seja, Fzel obtemo net tol que&

&

z = g(q) = g(tm)) = (got)() .

Or rije , got : A+ 1 e-solugitiv

For fim , se fit -B eg : B
+ C form

bijetivos , em particular não :

· Injetivos - e
, portanto, ma composição sera

Injetiva.

· sobjetivos, e , portanto, ma composiçõe
será sobjetiva.

Fortanto
, segue a bijetimidade do composições
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TIPOS De funces :
-

of)EAFIM: É a funçõe f : IR-> IR2 data por

+m)= an + b ,
a
,

bER
.

&

In b = 0
,
então fin = as é chamada te

função lined,

Le a =o
,
entãe +1) = b, é chamada de

funçõe constante.

: f :-R; fim) = 24+1. (FrAfir)

I Sis :
A funçõe afim + : 1-R

,
fal = anth

é resentere
,
e comente aso e denescente

se
,
e somente se

,
aco.

HEMO Suporte finl = anthe corrente.

A mostrar : 930.

De foto:vento recente, entir ; PCA

=> f(o)<+D .

Disso

a . p +b/ca .q +b

=> ap < 9 .q = ap-aq0

= a . (p-q)0



Como PCQ , entã P-q10. , e
Cinco

segue que
a190 -> as0 ·
2

>00

reciprocamente, suponho que aso.-
A motion : -(n) = an+h é crescente.

Dado 1
,
tER ; Ast , precisamos

motron que fie) < fit) .

1 + = as(a . + =>a+b <a
. t +b
-

↑ ↑ =
fa) "f(t)

⑮aso ⑮
=> fi < +(t)

,
oure , fevere

Ou veja, procamos que

finlan+h enerente as 0

Analogamente se mostra que
tin)=anth e feverente a <O.
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#oposição : O gráfico de uma função afin é uma

linha reta-

DEMONSTR : Basta tomes ton pontos quaisque
-

(
,
+(a)) ; (b , f(b)) e (3 , f(x)

sobre a gráfico def e mostro que eles esto

alinhados
.
Fica como exacíin. Queja Aula os

↓a tur ma 1D 1

EX : 01) Esloca a gráfico de tin)= 2x +1.-

-

su : note que t e' vercente , poin a=230.

Como por 2 ponto distintos só para uma
reta

, podemos esloça o ser gráfico com 2porto

apena

=
2+ +

f
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02) Stempora +(x) = -x + 2.

duçãe : Neste cara, temor
a =-1< I

logo f é Levescente.



-at2
1
---

In U
f

: Dada + : A + B uma funço qualquer
Dizemos que LEIR é um zeo

da funcio se

+ =0. Qu seja, or zeros de uma função
voo

ante o gráfica Lef intercepta a eixo horizontal.
aY

f

⑭2 Ex
Nesta ilustraçõe Gr

,
C

,
Es edp nos zear Let

voic + ) = 0 ; +()= + (4)= 0 ; >10.

Os zuos
Le uma função f são as seize

Le equação finl = 0 ·

Neste caso, or zeros Le uma funçõe afim
↓14)=an +b

,
não or relove UEIR toil

que fi = 0 , on veje :

antho an =-b =t



Voltento ao 1 : exemplo, ti=21th ; seu zero é:

2x+ =0 E2n =- 1 Ex=
-

O2) Função Quadrática : É a função f:R+ IRE
-

Lada por
finleartbatc ;

com ato
,

também camata de funçõe polinomial to 21 grau.

zear :
onde finlo ; ou rejo :

an+ bu+ c = 0 = (a+0)

a.(+) = 0a

· -O

El n2+ n+ = [ VAMOS COMPLETAl
um QUADRADO

/ PERFEITO]
2X (+mi= x7+2am+m

2

x =
( +m

-

=
2
+ 2ma+
-Eec = k = 7 -

m
=-mi+x

=

=> n +-n + = = (x + + - -E2



Portanto :

n2+ Gu +2 =07

(n ++-

= )
b2- 4aC
-

=> (+) = 492

-

a+
a
==

n +
1 Irac

=-
2a 2a

vida)
=

-bIVac
=> n = -4- -

2a 29 2a

-

-

b + Vb)-+a)
=> n =
-

a ou& -
6 -V) CFORA-I - -

2 29

-1
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Defi blama-se Vertice a ponto médio
-

La rizer La eq . polimonial de ze gar.

O Ventice V/av
,
Yv) é tel que

xv = e iiv = f(au) ;

ou veja :

as rifas
+ 29

2a =
-

nv = 2
~

== Y
-

l
.

Y
v
= f(xy) = a . am+ b .x +c

= a . ( ) + b . )- a)+c

=a.-

b2
-
2b21dal

= + =-

49

==



Escreva 1 = bl-+aa - Assim
,

-
A

Yv = Fa

Tortante, as coordenados La vística La funçõe

quatrática vai : v(- : -*a) .

O gráficoLa função quadrática doma
PARÁBOLA .

Quanta a30 a pavébola pormir concavidade
voltadapara cima

(C . P-C) e re a so a

na comovidade será voltadapara baixo ( .P-B)

Lista será justificada noestudo de trisadas)

0gráfico : caso simples : f(a)= an2
com a 70

Aconcavidade para cima)

zeor : f(n)= 0 +an2= 0 El n=0
- S

n =0

Ventie : n =- = =

yv = f(v) =f(0) = a +d)2=
0

Logo V10
,0) (a origem

do IRY



Alim Lino ; f(a) = an >, 0
,
HEIR

.

Como a >0
;
entõe : se 0 P(9 ;

2
então p2q a .pca . q = +(p) <f(q)

Tive
,
f e recente em 10 , +8)

E
,
ve p(q(0 = - p > -q)0
-

=> ( P)2 > ( -q)2

= p2 , q2
= ap > aq = + (0)) +(q)
-

-

ou veja, fé decarente em
(-0

, 0) .

CONCLUSto :
-

al
=
ax2

&
s
->
&

use. X
Leek .
Y

Oeslaço gráfico to coro geol : y=anthutc,
será estudado na próxima aula.
-


